



# 市“名校长培养工程”二期研修班结业

本报讯(记者 邓兆冲)“一起回望我们携手走过的从管理者向学习者转变、从学习者向行动者蜕变的专业成长历程,一起倾听伙伴们带着期盼走进、疑惑、碰撞到追问、沉思、顿悟的成长心声,从而获取今后管理和育人改革之路上勇毅前行的智慧和能量……”4月26日下午,盐城市“名校长培养工程”二期研修班结业典礼在盐城市教师发展学院举行。市教育局领导,市“名校长培养工程”二期及三期全体学员参加。

为全面贯彻深化新时代教师队伍建设改革意见,认真落实盐城市委、市政府《关于加快全市教育高质量发展的意见》,不断提高教育干部的综合素质,2022年3月,市教育局委托国家教育行政学院举办盐城市中小学“名校长培养工程”第二期高级研修班,着力打造一支政治过硬、品德高尚、业务精湛、治校有方的优秀校长队伍,为盐城教育高质量发展提供领军人才。两年多来,二期研修班51名学员经过阶段理论学习、市外跟岗调研、市内挂职锻炼和结业答辩等环节,高质量完成各项学习任务,全部通过“六个一”项目考核,顺利结业。

结业典礼上,二期研修班临时党支部书记、盐城市大冈中学校长董红干以《弘扬教育家精神,做新时代大先生》为题作班级研修情况整体汇报。盐城市幼儿副园长杨柳、东台市新街镇小学校长王素东、建湖县汇杰初中校长胡宏明、亭湖高级中学校长沈增宏分别以《把科学的种子播撒进幼儿的心田》《劳动是最好的综合育人》《“君子教育”办学思想的实践和探索》《让教育成就幸福》为题,围绕教育思想和办学主张等作交流发言。他们表示,二期研修班已经结业,但结业不是结束与终点,是新的征程与开始。他们将躬身入局,挺膺负责,以坚定执着的教育追求,运用所学所思把准办学方向、优化课程教学、强化教师发展、精细学校管理、关注学生发展,引领师生向着更美好的教育砥砺前行,坚决扛起建设教育强市的使命担当。

“作为学校的领导者和管理者,校长们要肩负起办学治校育人的重任,为盐城加快建设教育强市贡献智慧力量……”盐城市委教育工委书



市教育局主要领导与优秀学员合影。

记,市教育局党委书记、局长郑荣文在总结讲话中指出,大家不要忘记立德树人初心,牢记为党育人、为国育才使命,积极做好“提高思想认识,深刻理解校长队伍建设的重要意义”“聚焦主责主业,准确把握校长专业发展的方向路径”“强化使命意识,切实增强办学治校育人的责任担当”等方面工作,坚持学以致用、知行合一,切实更新管理和育人理念,积极探索新时代教育管理和学校治理方略,不断提升教书育人本领,争做新时代教育家型校长,为盐城教育高质量发展作出积极贡献。

强办学治校育人的责任担当”等方面工作,坚持学以致用、知行合一,切实更新管理和育人理念,积极探索新时代教育管理和学校治理方略,不断提升教书育人本领,争做新时代教育家型校长,为盐城教育高质量发展作出积极贡献。

# 我市学生资助工作绩效考核捷报频传

本报讯(唐正仪 胡剑)近日,江苏省教育厅公布了2022年和2023年度学生资助绩效考核结果,在全省平均优秀率40%的背景下,盐城市及其所辖县(市、区)的考核成绩尤为亮眼:连续两年,盐城市本级学生资助工作绩效考核成绩在全省13个设区市中位列第一,阜宁县更是在全省108个参与考核的县(市、区)中连续多年保持第一名的佳绩。

2022年,盐城市及所辖县(市、区)的学生资助工作绩效考核优秀率高达90%,显著超出全省平均水平。进入2023年,盐城市学生资助管理中心继续发扬优良传统,加大工作力度,优化服务流程,精准落实资助政策,优秀率再次提升至100%,连续多年位居全省第一,充分彰显了盐城市在学生资助管理工作方面的卓越和高效。

盐城市教育局学生资助管理中心始终坚持以人民为中心的发展思想,将保障家庭经济困难学生平等接受教育的权利作为工作的出发点和落脚点,通过建立健全学生资助政策体系,完善资助对象认定机制,加强资助资金管理,确保每一分资助资金都能及时、足额、准确地发放到家庭经济困难学生手中。

展望未来,盐城市教育局学生资助管理中心将继续保持昂扬向上的精神状态和务实进取的工作作风,以更加饱满的热情、更加扎实的举措、更加有力的行动,推动全市学生资助工作再上新台阶、再创新辉煌。同时,也将积极借鉴其他地区的先进经验和做法,不断提升自身工作水平和服务质量,为全市广大家庭经济困难学生提供更加优质、高效、便捷的服务。

# 市鹿鸣路初中举办十四岁青春仪式

## “每个人都是最美的自己”



诗歌朗诵。

本报讯(记者 唐承兵)青春的序章缓缓开启,少年们如同轻盈的风,自由而充满活力。十四岁的年纪,代表着生命中一个重要的新起点,它同样是一段灿烂夺目、充满梦想与希望的黄金时期。4月29日下午,盐城市鹿鸣路初级中学在中校区体育馆举办十四岁青春仪式。该校校领导及初二全体师生长等参加。

“成才的日子里有烦恼也有快乐,前进的道路上有荆棘也有花朵,脑海的印记中有慢曲也有欢歌。平常心对待成长路上的一切,祝愿鹿鸣学子,茁壮成长!”活动中,该校校长吴加健回顾四十年的求学经历,并以此激励鹿鸣学子珍惜当下,逐梦新时代。青春仪式在高亢庄严的国歌声中缓缓拉开帷幕,全体师生面向国旗、肃穆而立,奏唱国歌。“从今天起,我们即将打开一扇门,这是青春之门、梦想之门、荣耀之门、绚丽之门。从今天起,我们即将长大……”诗歌朗诵《今天,我们打开了一扇门》诵出了鹿鸣学子对青春岁月的颂扬,对伟大祖国的热爱、对家乡盐城的深情以及对鹿鸣校园的真挚祝福。



学生给老师、家长献花。

孩子的成长离不开父母的陪伴和教育,37位家长代表通过大屏幕为孩子们送上青春祝福,希望他们高唱青春的赞歌,茁壮成长、追逐梦想、立志图强、奔向未来。师恩广被,如春日之和煦,教诲深远,如秋水之悠悠。37位班主任老师为孩子们送上青春的寄语,愿他们胸怀凌云之志,共赴青春之约。各班学生代表将自己最爱的青春之花与亲爱的老师共同分享,表达感激之情。有人说,青春是一本太仓促的书,未及细品,便已翻页。父母同样有着别样的青春年华,当他们想起青

春,春风十里;当他们忆起青春,热辣滚烫;当他们说起青春,同样星辰闪烁!家长们载歌载舞,为孩子们带来了歌舞表演《青苹果乐园》。舞蹈串烧《舞动青春》中,孩子们用舞步展现出“每个人都是最美的自己”。“我以青春的名义宣誓:坚守善良,心怀光明。孝敬父母,勇敢担当……”初二全体同学起立,共同宣读青春誓言,以表达对青春的热爱与追求,“言必信,行必果。此青春誓言,有日月可鉴。”最后,青春仪式在歌舞表演《领航》中结束。

# 大丰区三龙镇丰富初中 与法同行 守护青春

本报讯(束长军)4月26日,大丰区老政法法治报告团走进三龙镇丰富初中开展法治进校园活动。

报告团有关负责人首先阐明了本次法治进校园活动的意义,向师生解读了预防未成年人犯罪法的法律条文,详细列举了未成年人的不良行为等,以及如何预防和矫治,同时用一个鲜活的案例警示学生要做守法公民。互动环节,报告团向同学们展示了警用设备等,并进行了法律知识竞赛,同学们积极举手,踊跃回答。

通过此次法治课,不仅提高了孩子们的法律意识和自我保护能力,还加深了孩子们对法律和生活常识的认识,让孩子们在校内外健康成长。

# 盐城师范学院

## 团体心理辅导进校园

本报讯(沈妍)近日,盐城师范学院教育科学学院“王强”建设班传承王强同志的精神,先后走进盐城市新都路小学、盐城长江路实验学校、盐城亭湖实验小学等学校,为中小学开展团体心理辅导,将新时代教育先进思想落到实处。

盐城师范教育科学学院教育工作者根据各学校实际情况,设计特色方案开展活动。为呵护小学生心理健康,学院团队在新都路小学开展“润心

赋能心动力,聚力扬帆征程”主题团辅活动,通过破冰游戏等主题活动,引导孩子们学会如何建立良好的人际关系;为帮助中考考生缓解中考压力,学院团队前往长江路实验学校,开展“大手牵小手,一起成长”主题团辅活动,通过圆环大考验等主题活动,引领学生们释放临考压力并放松自我身心;为激发学生珍爱生命意识,在亭湖实验小学,学院团队开展“珍爱生命,寻找生命光芒”主题团辅活动,通过传递能量

球等主题活动,鼓励孩子们积极向上。

活动中,盐城师范学院教育科学学院还与各学校积极开展交流,共同研讨高质量高效率的新型教育模式,与多所学校签订合作协议,约定携手开拓新时代教育新视野,为全市教育工作的注入新动力。接下来,还将与周边及农村一带幼、中小学展开合作,共同为教育事业贡献星火力量,携手守护青少年健康成长。

# 江苏联合职业技术学院

## 盐城连云港片区党建联盟成立



会议现场。

本报讯(记者 邓兆冲)4月29日上午,江苏联合职业技术学院盐城连云港片区工作组2024年度工作会议在盐城机电分院召开,江苏联合职业技术学院、盐城市教育局、连云港教育局以及来自盐城、连云港地区的共12家办学单位有关负责同志参加会议。

会上,成立了盐城连云港片区工作组党建联盟,全体成员审议通过联盟章程(草案)及理事成员建议名单,一致同意盐城机电分院、连云港中专办点为联盟理事单位,盐城机电分院党委书记、院长韩卫红被推选为联盟理事长,连云港中专办点党委书记、院长李小蔚被推选为联盟副理事长。

江苏联合职业技术学院副院长徐伟代表江苏联合职业技术学院向党建联盟的成立表示祝贺,并向各办学单位提出具体要求,一是要提高政治站位,强化党建引领;二是要传承红色基因,培育时代新人;三是要深化党建创新,推动内涵发展;四是要加强校际交流,

创塑党建品牌。盐城市委教育工委副书记倪国华代表盐城市委教育工委、盐城市教育局致欢迎词。他表示,党建联盟的成立是江苏联合职业技术学院党建工作的新探索,对于强化办学单位党建引领、共建互助、协同奋进具有重要的意义。希望盐城机电分院充分发挥片区工作组组长单位作用,与兄弟学校一道,围绕重点工作,进一步强化合作,统筹推进,促进办学单位各项事业再上新台阶、再创新辉煌。

韩卫红代表学校对江苏联院领导的亲临指导和盐城连云港片区各办学单位的大力支持表示感谢,他表示,盐城机电分院一定会充分发挥组长单位的统筹、引领、服务作用,竭尽所能做好片区各项工作,力争与各兄弟学校一道创出特色、做出品牌,切实促进两市所有办学单位更高质量发展。

会后,与会人员一起参观了盐城机电分院“邂逅光影”电影馆和全景教学空间,并合影留念。



4月26日下午,“书香暖神州”凤凰传媒图书捐赠活动在盐城市教育局举行。为了让学生们沐浴书香墨韵,江苏凤凰出版传媒股份有限公司特向我市六合路实验学校捐赠价值12.9万元的图书(其中小学部6.7万元、初中部6.2万元),图书内容涵盖适合中小学生学习阅读的文学、艺术、科普等类别。

胡国卫 摄

# 盐城技师学院三学子

## 荣登第七届江苏技能“状元”榜

本报讯(严计师)4月29日下午,第七届江苏技能状元大赛总决赛在宿迁落下帷幕。盐城技师学院有14组参赛选手获奖,其中全媒体运营项目王淼、付浩雨、朱美妍等3名学生联手摘取全省“状元”桂冠。此外,还有7组选手荣获二等奖,6组选手荣获三等奖。

在二等奖项目中,智能制造工程技术(学生组双人赛)项目顾启轩、贾鹏,电工新技术应用(学生组)项目吴昊分别夺得第二名;新能源汽车维修技术(职工组)冯凯骏、电工新技术应用(学生组)吴峰、物流服务师(职工组双人赛)黄学娟、葛金山分别夺得第三名;人工智能训练师(职工组)项目王治敏,无人机(职工组双人赛)项目卜庆祝、张春华分别夺得第四名。

机电设备维修(学生组双人赛)第五名王威、朱林,网络安全(职工组)项目第六名陈加春,数控机床仿真系统应用项目第九名曹阳、第十名陈佳严,跨境电子商务运营(职工组双人赛)项目第十名凌

久生、辛彦,装配钳工项目(职工组)第十名孙永才分别荣获三等奖。

闭幕式上,组委会向学生技能状元颁发奖金2万元,向职工组二等奖、学生组二等奖选手分别颁发奖金5万元、1万元。

近年来,盐城技师学院瞄准新质生产力发展需要,加快专业开发和转型升级的进程,加大教学设备设施投入,不断促进内涵发展。新专业紧贴经济发展需求,紧跟企业技术进步、岗位技能变化的需要,建成了一批新兴专业群。与此同时,以工学一体化人才培养模式改革为抓手,以衔接比赛成果转化、技术应用为契机,持续为专业建设注入新活力。这些新兴专业为选手顺利进入各类技能大赛的新赛道展露风采创造了条件,本次获奖的项目中有一半以上属于近几年重点开发建设的新专业项目。通过技术练兵、技能比武,有效检验了学校教育教学成果,有力促进这些新专业变得更成熟。

# 盐幼专鲁迅艺术学院

## 社会实践传承非遗

本报讯(李西臣)5月1日,盐城幼儿师范高等专科学校鲁迅艺术学院组织师生到珠溪古镇开展非遗保护传承社会实践活动。师生们在珠溪古镇艺术实践基地进行非遗漆扇、扎染、陶艺、木版画、重彩画等作品展示和技艺体验。漆扇的绚丽色彩、扎染的幻化纹理、陶艺的质朴韵味、木版画的简约线条、重彩画的绚丽夺目,独特的作品和精湛的技艺,引得游客纷纷驻足欣赏,踊跃体验。

当古老非遗邂逅千年古镇,二者相互映照,彼此生辉。漆扇、扎染、陶艺、木版画等非物质文化遗产,蕴含着深厚的文化底蕴。珠溪古镇是盐城大市区

唯一一座保存较为完好的古镇,有机融合了海盐文化、红色文化、民俗文化等历史文化内涵。古老非遗与千年古镇交相辉映,呈现出一幅跨越时空的绚丽画卷。

据悉,近年来,鲁迅艺术学院围绕非遗传承和文旅融合,校内构建非遗课程体系,建设艺术工作坊,提升学生非遗保护传承能力;校外携手盐南文旅发展有限公司,在珠溪古镇共建非遗实践基地,精心策划并开展了一系列社会实践活动。人才培养和校地合作双向赋能,不仅保护和传承非物质文化遗产,促进文旅融合发展,而且涵养文化情怀,坚定文化自信。